
Importurile reduse drastic, precum și exporturile mai mari au redus semnificativ livrările de rapiță din UE
pentru a doua jumătate a sezonului 2023/24.

Cu toate acestea, etanșeitatea care se profilează nu este încă reflectată în prețurile la rapiță din UE, care s-au tranzacționat într-un
interval relativ restrâns de 460 până la 490 USD în ultimele trei luni, menținând rapița din UE la o un pret mai redus  față de canola
canadiană.

Contractele futures de canola ICE au fost relativ mai slabe decât rapița din UE în ultimele trei săptămâni, comparativ cu 26 USD pe 27
decembrie și 40-50 USD în mijlocul lunii noiembrie. Dar, este necesară o nouă creștere relativă a prețurilor în UE pentru a facilita
importurile și pentru promovarea vânzărilor la nivelul fermierilor în UE.

 

Fără o marjă de import pentru canola canadiană și livrări sezoniere scăzute în Ucraina, concasoarele de rapiță din UE vor depinde în
mare măsură de importurile de rapiță australiană în aprilie/iunie 2024. Cu toate acestea, exporturile australiene către UE au depășit
brusc volumul de anul trecut în noiembrie și decembrie, pierderea cotei de piață în fața Japoniei, Pakistanului, Mexicului și Emiratelor
Arabe Unite.

 

Vânzările nelivrate către UE sunt relativ scăzute și rămâne de văzut dacă achizițiile suplimentare vor fi făcute la timp, având în vedere
timpul relativ lung de livrare, precum și logistica limitată de export din Australia.  După creșteri semnificative de la an la an în
ianuarie/septembrie, procesarea de rapiță a scăzut marginal la 6,3 milioane T în octombrie/dec 2023, ducând totalul la 24,4 milioane T
în 2023 (cu 1,8 Mn T).

 

În timp ce penuria de făină de soia pe piața mondială și creșterea corespunzătoare a prețurilor au menținut prețurile la făină de rapiță
din UE bine susținute în octombrie/dec, producția record a depășit aparent cererea UE de ulei de rapiță, reducând prețurile din
apropierea portului Rotterdam, la o medie de doar 983 USD/T în decembrie (în scădere cu 20% față de anul 2022, aceeasi perioada).
Cu toate acestea, excedentul actual de aprovizionare va fi doar temporar. Este de așteptat să se inverseze tendința recentă de scădere a
prețurilor uleiului de rapiță in urma utilizarii în creștere și încetinirea viitoare a procesarii de rapiță în UE.

 

Perspectivele pentru 2024 indică elemente fundamentale divergente pe piețele uleiurilor vegetale și proteinelor. Încetinirea
considerabilă a producției combinate de ulei de rapiță, ulei de floarea soarelui și ulei de palmier va crește dependența uleiului de soia.
Acest lucru va susține prețurile uleiurilor vegetale din UE în lunile următoare, în timp ce prețurile făiniurilor sunt estimate să scadă
considerabil. O pondere în creștere a uleiului va promova procesarea semințelor oleaginoase cu randament ridicat, oferind sprijin
pentru prețurile de rapiță din UE.

 

Actualizare pregătită de ISTA Mielke GmbH – Global Oil World analize și prognoze pentru semințe oleaginoase, uleiuri și grăsimi și
făinuri oleaginoase în Hamburg, Germania. Pe www.oilworld.de sunt oferite mai multe detalii despre profilul companiei și serviciile
individuale.
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